

M.A.D.R – AUTORITATEA NATIONALA FITOSANITARA
OFICIUL FITOSANITAR ILFOV
LOC. STEFANESTII DE JOS, STR. ZORILOR, Nr. 21, JUD. ILFOV
Tel./Fax.0213379739
E- mail Fitosanitar.ilfov@gmail.com



BULETIN DE AVERTIZARE
Nr.75 din 01. 08. 2017

Condițiile climatice din ultima perioada au favorizat apariția și evoluția daunătorului/bolii:

HYPHANTRIA CUNEA (Omida paroasa a dudului) GEN.a II-a

care poate cauza pierderi importante la cultura: **TOATE SPECIILE POMI,LIVEZI, PEPINIERE, GARD VIU, PARCURI, ALINIAMENTE STRADALE.**

Scurtă descriere a bolii sau dăunătorului: **HYPHANTRIA CUNEEA(Omida paroasa a dudului)**, are 2 generații pe an. Atacul omizilor paroase (larvele) provoacă pagube prin defolierea masivă sau chiar totală a speciilor de plante atacate (pomi fructiferi, sau arbori ornamentali). Omizile paroase consumă frunzele stand pe partea inferioară a acestora. Omizile tes pe frunze un cuib în care stau și se hrănesc cu frunzele în totalitate sau lasă numai nervurile. Atacul masiv de omizi paroase va afecta direct producția de fructe, iar în timp poate conduce la debilitatea sau chiar uscarea plantelor afectate (pomi fructiferi, sau arbori ornamentali). Pentru prevenire și combatere se recomandă executarea tratamentului nr.1, numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții:

- la mai mult de trei cuiburi / pom;
- la apariția larvelor de V3.

Pentru efectuarea tratamentului, folosiți unul din produsele sau amestecurile de mai jos, după caz

1. FASTAC 10 EC – 0,02% sau
2. KARATE ZEON -0,015 % sau
3. FURY 10 EC - 0,01% sau

ALTE PRODUSE DE PROTECȚIA PLANTELOR OMOLOGATE

Perioada optimă de tratament: **LA APARIȚIA LARVELOR DE VARSTA a III-a**

Alte recomandări;

SE RECOMANDA CA LA APARIȚIA CUIBURILOR SA SE EFECTUEZE TAIERI MECANICE.

Tratamentul se va efectua în perioada avertizată în zile fără vânt.

Se pot utiliza și alte produse de protecția plantelor recomandate în PEST EXPERT pentru testele avertizate.

Dacă în perioada recomandată intervin condiții nefavorabile de lucru, tratamentul se va prelungi cu numărul de zile în care nu s-a putut lucra.

Citiți cu atenție prospectul produselor de protecția plantelor înainte de utilizare !

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător !

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse de uz fitosanitar, pe cele de securitate a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor conform: Ordinului Comun nr. 45/1991 al MAA, privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide, a Legii nr.383/2013 a apiculturii și nr.127/1991 al ACA din România; 68/05.02.1992 Ministerul Mediului; 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și a Protocolului de colaborare nr. 328432/31.03.2015, încheiat între *Agencia Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România*, privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.

Suprafețele tratate se vor inscripționa cu tablite de avertizare **“TEREN OTRAVIT”**

Intocmit, Maria BOGDAN